



# “寻找山东最美大学校园”微视频/摄影大赛征稿继续 已收到30余所高校近200件作品

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐玉芹

“老师，今年的微视频大赛是设定了主题对吗？”

“老师，一个人最多能投几件作品……”

9月21日，齐鲁晚报·齐鲁壹点开启第二届“寻找山东最美大学校园”微视频/摄影大赛发出通知之后，省内高校师生积极响应，不到三周时间内，已经收到30余所高校的近200件作品。距离截稿还有不到20天时间，欢迎高校更多摄影摄像爱好者与我们一起发现大学校园的美好。

“寻找山东最美大学校园”微视频大赛是齐鲁晚报·齐鲁壹点2019年10月发起的品牌活动。活动初衷是展现山东高校风采，展示山东大学生的青春与活力，促进美丽文明校园建设。一经发起，得到了全省高校的支持，来自全省50余所高校共提交微视频作品203件。经过网络展示、网络投票及专家评审，最终决出21件网络人气作品及综合获奖名单。其中，山东大学的《夏日恋曲·凝眸处》获金奖。

首届微视频大赛的成功举办，在全省高校掀起微视频拍摄热，一批优秀的摄影摄像爱好者脱颖而出，活跃了大学校园文化氛围，传播了大学之美。在首届微视频大赛成功举办的基础上，今年齐鲁晚报·齐鲁壹点联合山东省新闻摄影学会共同举办第二届“寻找山东最美大学校园”微视频大赛。而且，在微视频大赛的基础上，增加了摄影大赛。与去年不同的是，今年的大赛设定了主题为“非常”。其



山东师范大学学生王怡冰摄影作品展示。

中微视频大赛作品分三类：校园风光、校园人物和校园故事；摄影大赛作品仅限于校园风光。

大赛通知发出后，立即得到省内高校广大师生的积极响应。山东大学、中国海洋大学、中国石油大学（华东）、山东师范大学、山东政法学院、山东管理学院等高校师生投来大量优秀作品。这些优秀作品将在齐鲁壹点APP陆续展示。

而在国庆、中秋双节假期期间，也有一批优秀微视频、摄影作品从齐鲁晚报·齐鲁壹点发起的“双节汇”活动中脱颖而出，拿到

进入微视频/摄影大赛“入场券”。

不过，特别提醒大家的是，从目前投稿来看，摄影作品数量较多，这意味着摄影作品在评选中竞争将十分激烈。微视频作品已经涌现出特别优秀的作品，不过，微视频作品侧重校园风光的较多，校园人物和校园故事偏少。后面再投稿的老师和同学可以根据实际情况有所侧重。“寻找山东最美大学校园”微视频/摄影大赛征稿截止时间为2020年10月28日，感兴趣的老师和同学不要错过。

另外，参赛作品必须主题鲜明，导向正确，题材丰富，内容真实

可信，艺术性强。视频文件格式为MP4，画面清晰，声音清楚，重点内容配字幕，时长为1分30秒。摄影作品不限摄像器材。学生个体（团队）每人（组）可自荐作品不限；微视频大赛高校可推荐6件作品，其中每个类别2件。

作品介绍文字要求采用Word格式，文件标题为：参赛奖项的名称+作者所属学校+作者姓名（与身份证件相同）+作品说明。文字介绍内容包括：长度18个汉字以内的标题，拍摄者姓名（与身份证件相同）+拍摄者身份信息：供职或就读学校+院系专业+年级+身份

（教师/职工/本科生/研究生等）；

拍摄日期、时间；拍摄地点；创作思路；联系电话。作品提交截止时间：2020年10月28日。

参赛者须将所有材料的电子版发送至赛事专用电子邮箱76968279@qq.com，邮件主题填写参赛校园名称、参赛项目名称。如未注明，造成漏评，责任由参赛者自行承担。

参赛者提交作品还必须承诺版权。为保护知识产权，保证评选活动的真实性、严谨性，参赛作品须保证合法、真实、原创、无抄袭。如果参赛作品涉嫌违反现行法律、政策及存在侵权等现象，将取消参赛资格。

大赛包括参赛作品展示、网络投票及专家评审、公示及颁奖三个阶段。通过初审的参赛作品将在齐鲁晚报·齐鲁壹点APP进行专题展示。展示结束后进入网络投票环节。网络投票时间为2020年11月2日至6日。网络投票结束后，组委会将组织专家进行线下评选。网络投票与专家评分按照一定比例计入总分。

评选结果将在齐鲁晚报·齐鲁壹点APP公示，接受诚信监督。公示时间2020年11月9日至13日。公示期结束，大赛组委会将为获奖单位、团队及个人颁发荣誉证书。设置特等奖、一、二、三等奖、最佳导演奖、最佳视觉效果奖、最佳创意奖、最佳剪辑奖、优秀奖、优秀组织奖若干。颁奖典礼将邀请山东省新闻摄影学会专家传授微视频、摄影拍摄技巧。颁奖时间另行公布。

更多详情，请联系王老师咨询，电话：17862971870。

国庆假期，齐鲁晚报“齐鲁未来星”两款研学课程受欢迎

## 孔子故里学国学，军训营地长技能

本报济南10月11日讯(记者 潘世金 实习生 叶健晨 赵长春)走进尼山圣境，开启传统文化研学之旅；来到泰安一家训练基地，在趣味比赛中学会团队合作……国庆假期，齐鲁晚报“齐鲁未来星”曲阜传统文化研学、泰安军事研学迎来大咖知识课堂、孟老师教育近百名学生，同学们兵分两路开启各自精彩的研学之旅。

10月2日，齐鲁晚报“齐鲁未来星”传统文化研学迎来大咖知识课堂的学生。一天时间里，同学们学习用毛笔抄写《论语》，观看国家级实景演出《金声玉振》，在大学堂观看古人雕塑、参加知识大比拼“擂台赛”……多个研学课程让学子们身临其境地感受孔子生平经历，体验儒家文化的魅力。

来到尼山圣境，同学们身穿汉服拾级而上，一级级阶梯寓意着学子将来学识水平越来越高。走进大学堂，漫步在72贤廊、仁义礼智信五厅中，同学们在研学导师的讲解下，了解着每座雕塑背后的故事。

大学堂仁厅内，在老师的指导下，同学们拿起毛笔抄写《论语》，三年级学生崔亿告诉记者，这是自己第一次写毛笔字，在学写毛笔字的过程中，不仅重读了国学经典，还更好地理解其中涵义，将其记于心中。

除了走进孔子故里，齐鲁晚报“齐鲁未来星”军事研学营全新亮相。10月2日，来自孟老师教育的同学们走进泰安，两天时间里，同学们变身“小战士”，在教官的带领下



在尼山圣境，学生学习用毛笔抄写《论语》。

下，学习站军姿、走队列，从整理自己的床铺到爱护公共环境，从一开始训练的混乱到最后整齐划一，同学们每一件事都做得一丝不苟，认真听从教官的指导，也从中懂得了遵守纪律的重要性。

学习打靶攀岩、参与真人CS较量、开启皮划艇训练……在老师的带领下，同学们分成不同小组，起队名、画队标、想口号，在参加趣味比赛的同时，同学们不仅交到了新朋友，也对团队合作有了更加深刻的认识。

正值国庆期间，为表达对祖国的祝福，研学老师为学生分发小红旗，一起歌唱《我和我的祖国》，更鼓舞了同学们的奋斗、爱国之情。

### 相关链接

#### “齐鲁未来星” 研学营欢迎你

校外有诗和远方！我们致力于打造与众不同而又专业的研学旅行。想在行走中收获知识、获得成长，就来参加齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学游吧。

为了更好地展现学子们的研学风采，我们征集习作、绘画等优秀研学作品。投稿邮箱为：qlwbjcyjy@163.com。符合要求的研学作品将择优在齐鲁晚报媒体平台刊登。

详情咨询电话：0531-85196771、85193050。

2020·齐鲁晚报·齐鲁壹点「我身边的好老师」评选启动  
快为你心中的好老师打call

本报济南10月11日讯(记者 潘世金)今年第36个教师节，齐鲁晚报·齐鲁壹点启动教师节特别报道。利用9月近一个月的时间，打造了融媒体专栏，向那些奔波在一线、始终为学生的未来而奋斗的教师群体致敬。

把“教师节”变成了“教师月”，近一个月的时间，齐鲁晚报·齐鲁壹点共报道了40余位好老师(团体)，这些优秀老师来自高中、初中、小学、幼儿园等各个学段。他们中间有在一线岗位上工作三十多年的老教师，也有刚走上工作岗位的90后青年乡村教师。这些好老师的故事，代表着他们自己，更代表着教师这个群体。

“念师恩”系列报道受到了教育部门、学校、学生、家长和社会各界人士的广泛好评。不少看到文章的学生、市民纷纷留言，为这些在教育行业默默奉献的老师点赞。

10月12日，2020齐鲁晚报·齐鲁壹点“念师恩——我身边的十佳好老师”评选启动，本次投票至10月16日结束。本次投票面向所有上榜的优秀教师(团体)，快扫描下方二维码关注“齐鲁校园直通车”微信公众号，为你心目中的好老师投上宝贵的一票吧。

投票结束后，我们将根据评选情况和教师事迹确定当选的“我身边的十佳好老师”，并择日举行隆重的颁奖典礼，向所有上榜的好老师颁发荣誉证书。

#### 投票规则

1. 扫描下方二维码关注“齐鲁校园直通车”微信公众号。

2. 在目录点击念师恩，进入投票页面。投票时间为：10月12日12:00——10月16日12:00。

3. 每人每天限投五票，五票不可重复投同一人。

4. 本次投票采取公平公正的原则，一经发现恶意刷票等行为立即取消评选资格。



扫码关注  
“齐鲁校园直通车”微信号，点击  
念师恩参与投票